第七十六集团军某旅 联 注 重发挥基层『三大组 织 作

求 实

西北戈壁,第76集团军某旅一 场综合训练考核正如火如荼进 行。该旅"吕庄英雄连"官兵压轴 上场,上等兵李嘉与战友密切配 合,驾驶战车连续通过水障、火障 染毒地带、炮火覆盖区,在规定时 间内完成敌情搜索、开辟通路、运 动射击等10余个课目,取得总评优

"年轻战士能够快速成长,与 连队党支部注重发挥团支部、军 支部书记罗传涛说,去年年终考 人委员会提出的建议,积极发挥 向标杆学习""典型故事大家讲' 等活动,激励年轻同志对标榜样 学习、争当打赢尖兵。

这个连的做法,是该旅注重发 挥基层"三大组织"作用提升抓建

据介绍,为提升基层建设质 量,该旅党委按照《军队基层建设 纲要》要求,以"三大组织"联建联 创为抓手,在广泛征求意见建议的 基础上,围绕"联"字下功夫、做文 章,将群团组织建设纳入衡量党建 成效的指标范畴,把党建带群建作 为党建工作责任制重要内容,列入 基层建设规划、纳入党委议事范 畴、并入检查评比内容,督促基层 发挥群众组织作用,进一步提升自

实践中,该旅从引导基层单位 选准配强群众组织骨干入手,优选 责任意识强、军政素质过硬的骨干 参与团支部、军人委员会工作,鼓 励基层党组织书记、副书记与团支 部书记、军人委员会主任结成对 子,通过书记带书记(主任)、委员 带骨干、党员带团员等,提高群众 组织骨干工作能力。在此基础上, 他们完善统筹协调、形势分析、讲 评反馈等工作机制,筹划工作坚持 问需于兵、问计于兵,注重发扬"三 大民主",引导鼓励基层官兵以"主 人翁"的姿态在基层建设中唱主 角、当主力,持续激发建设热情、开

党建带群建,基层添活力 一次,上级组织比武考核。备考 期间,侦察二连党支部在做好工 作统筹、制订强训计划的同时,对 群众组织任务分工作出明确:团

支部发挥年轻官兵学历较高、思维活跃的优势,定期组织训法创新和难题 攻关;军人委员会组织开展"争当训练尖兵""我为打赢献策"等活动,激发 官兵训练热情。最终,连队官兵在考核中凭借过硬素质取得总评第一的好

坦克三连党员人数占比相对较大,作用发挥明显,党支部因此对群团组 织作用发挥重视不够,影响了部分年轻同志工作积极性。了解情况后,他们 召开支委会议讨论决定,委任工作能力较强、在青年官兵中威信较高的二级 上士张成担任团支部副书记,并让党支部书记王逍与他结成对子。工作中, 王逍通过列席团支部会议,围绕活动组织、工作开展、骨干培养等进行帮带 指导,同时指导军人委员会帮助大家解决现实难题,有效凝聚了兵心、鼓舞 了士气,连队各项建设有了新起色。

"积极发挥群众组织作用,以组织联建推动基层自建,进一步激发了官兵练 兵备战热情动力。"该旅领导介绍,下一步,他们将在总结经验的基础上,探索优 化党群组织联建联创方法路子,把"三大组织"捆在一起抓、融为一体建,通过党 建带群建、群建促党建,不断提升基层全面建设质量。



前不久,空军航空兵某旅开展飞行训

朱云龙摄

海军某护卫舰支队邀请老英雄与青年官兵谈使命话担当——

接好接力棒 续写新荣光

■本报记者 钱晓虎 通讯员 刘礼鹏



3月下旬,海军某护卫舰支队举行 荣誉战旗传承仪式,战斗英雄、"八一勋 章"获得者麦贤得和一等功臣王木昌等 老英雄受邀参加,与青年官兵共同见证

据了解,该支队前身部队曾参加过 140余场战役战斗,涌现出多个英模单 位、多位英模人物,参加作战的两艘英 雄艇被国防部授予"海上猛虎艇""海上 先锋艇"荣誉称号;官兵首创人民海军 "小艇打大舰""海上拼刺刀"等经典战 例,铸就了享誉全军的"海上猛虎精神" 和"海上先锋精神"。

在国庆70周年阅兵中,官兵高擎 "海上猛虎艇"和"海上先锋艇"两面荣 誉战旗接受检阅。前不久,海军党委正 式批复:海军红河舰、资阳舰分别继承 "海上猛虎艇""海上先锋艇"荣誉称号, 驰骋大洋守卫祖国海疆。

光辉功绩,时代闪耀。该支队为 此专门组织了此次荣誉战旗传承仪 式,并邀请老英雄"回家",与年轻水兵 一起追忆光荣战史、共话强军使命。

"我是中国人民解放军军人,我宣 誓……"仪式开始前,老英雄与支队官 兵共同面向军旗,重温军人誓词。现 场,历经战场硝烟的老英雄们双眸凝视 军旗,眼神依然坚毅;年轻的水兵们朝 气蓬勃、精神抖擞,铿锵的誓言回荡在

伴随着雄壮的国歌声,仪式正式开 始。现场宣布命令、颁授荣誉战旗…… 新入列的两艘军舰分别继承"海上猛虎 艇"和"海上先锋艇"荣誉称号,官兵代 表郑重地接过满载荣光的战旗。

'支队官兵多次参加海上维权、战 备警巡、重大演训等任务,淬炼了血性 胆气、砥砺了胜战刀锋。"该支队领导

说,近段时间,他们组织官兵围绕信息 系统组织运用、联合作战体系构建等展 开集智攻关,不断锻造提升部队海上作 战能力。

曾参加崇武以东海战的老英雄王 木昌,与"海上猛虎艇"相伴10多年。 退伍后,他依然关注着部队建设与发 展。"过去,老一辈官兵血战疆场、保家 卫国,铸就了'勇猛顽强、敢打必胜'的 '海上猛虎'精神。"看到今天人民海军 的发展成就,王木昌激励官兵,要传承 和发扬"勇猛顽强、敢打必胜""勇当先 锋、敢于胜利"的精神,努力创造无愧于

仪式结束,该支队以"忆战史、扬传 统、话强军"为主题,组织新老水兵访谈 会。访谈会上,老英雄们提及的一位位战 斗英雄,讲述的一个个战斗故事,分享的 一段段战斗经历,让现场官兵深受触动。

时代、无愧于使命的新业绩。

"作为英雄传人,我深感责任重大、 使命光荣,一定要传承发扬好先辈精 神,磨砺硬功夫、练就真本领,用拼搏奋 斗续写军人荣光。"资阳舰干部矫正坤 的话,表达了大家的心声。

来自红河舰的吴芷菁向老英雄们 讲述了官兵加速冲锋的故事:接装期 间,大家加班加点熟悉装备,赢得同型 舰艇装备检查评比综合验收第一名;全 训期间,在舰艇训练中心组织的基本操 作技能比武中,该支队多名官兵取得优 异成绩;战舰入列,他们积极探索现代 管理新方法新模式,总结出一批可推广

海风吹拂,阳光暖照。祖国的万里 海疆像波澜壮阔的巨幅诗卷,波峰浪谷 间,新时代的水兵披坚执锐、搏击风浪, 在勇闯深蓝中写就青春诗行,向海图强 创造新的荣光……

陆军勤务学院紧贴部队需要推进教学改革

畅通互动渠道 集智攻关解难

日,陆军勤务学院依托新研发的模拟 训练系统,围绕作战财务保障中可能 遇到的问题进行桌面推演。来自部队 的财务骨干组成推演组精研细算,院 校专家教授和基层官兵代表组成质询 组,就一些具体问题设疑提问,并就提 出的解题方案进行分析验证,给出对 策建议。借助桌面推演开展专业教 学,是该院紧贴部队需要推进教学改 革的缩影。

近年来,该院突出"内容实案设 计、方法实情实训、条件实装模拟、效 果实践检验",深入推讲教学模式创

本报讯 胡维娜、杨彬报道:近 新,多次组织专家教授到部队参加战 备和演训任务,定期派人赴一线岗位 定期围绕院校教学和部队训练难题开 代职锻炼。同时,他们依托军队财务 综合模拟训练中心建设,开发野战财 务保障装备和作战财务信息系统,围 绕模拟训练、实装训练和部队实践建 成3个人才培养基地,拓宽了军队财务 人才培养渠道。

"我们还把部队训练实案、后勤保 障创新案例引入课堂,将最新科研成 果运用于人才能力生成实践。"该院领 导说,他们按照"教、研、服一体"的思 路,注重在学科建设、教法创新和拓展 应用上下功夫,畅诵专家教授、年轻教

员与基层官兵信息互动和交流渠道, 展座谈研讨,为提升应急应战保障能 力打下坚实基础。

此外,该院积极发挥科研资源优 势,帮助基层解决工作中遇到的现实 问题。针对部队围绕改进模拟训练 系统提出的具体需求,他们组织技术 骨干开展集智攻关,对现有模拟训练 系统进行软件升级;聚焦官兵遂行任 务中遇到的工作需求,他们联合相关 单位研发野战财务保障背囊,既满足 了专业需求,又兼具便携性,获得官



武警第二机动总队某支队 提高训练指导精准性——

动态跟训 随评随改

■陈彧瀚 李晓朋

"前方道路有障碍物阻挡,工兵分队 迅速前出清障。"3月底,武警第二机动 总队某支队训练场上,一场专业训练正 在进行。

按照指令,灭火组迅速前出扑灭明 火,工程机械操作组同时展开起重作 业,捆绑作业手随即跟进钩挂、固定目 标物……各要素人员密切配合,合力完 成清障任务。

"有不明人员靠近!"任务刚结束,特 情通报突至,官兵瞬间紧张起来。侦察 监视组确定目标位置后,指挥员林超迅 速作出分析,并派人员前出处置。

一场专业训练穿插多个特情,参训 官兵各司其职,在指挥员指挥下有条不 紊应对。

"捆绑作业手进行稳定吊钩时,用肢 体阻止吊钩晃动,不符合操作要求……" 趁着训练间隙,各战位人员结合之前的 处置过程展开复盘分析,林超对存在的

问题和不足进行剖析。 展开机械、稳固吊钩……刚刚发现 的问题,成为下一轮训练重点。第二轮 训练开始,各战位人员按照指令迅速行 动,很快完成任务。

"动态跟踪训练开展情况,现场进 行复盘分析,旨在提高训练指导的针对 性、精准性。"该支队领导说,训练中,他 们采取随训随评、随评随改的方式,紧 贴大纲要求与任务需求,区分训练阶 段、训练内容,针对不同分队制订不同 措施细则,对具体问题现场作出提醒, 对普遍性问题提出改进措施。

据了解,下一步,该支队将结合任 务背景与岗位需要,在专业训练的基 础上,尝试开展岗位技能综合训练,并 跟进开展联合考评,进一步提升训练 质效。

